

# 29岁的青春 定格扶贫路上

## 阜阳市科协原扶贫干部康彬：用生命践行誓言



星报讯(过孝露 记者 王玮伟) 因劳累过度,积劳成疾,一位年仅29岁的年轻小伙倒在了扶贫路上。他是康彬,中共党员,阜阳市科学技术协会学会部工作人员。2017年4月,他被选派至阜南县黄岗镇李寨村,任驻村工作队扶贫专干。他用真诚与无畏,燃烧了青春的理想与人生的追寻。

康彬2017年4月被选派至阜南县黄岗镇李寨村任驻村工作队扶贫专干,结对帮扶脱贫攻坚工作,曾于2017年6月获阜阳市“优秀共产党员”荣誉称号。2017年,康彬在组织的安排下,到黄岗镇李寨村扶贫。接到任务后,康彬吃住在村里,工作任劳任怨,“周六周日都不回家”。当时,他说,“单位人员本来少,有的同事孩子小需要照顾,女同事驻村生活不便,这么算下来,也就自己(和)单位另一个新婚的同事还算‘合适’。自己这边是结婚不久,小两口过日子也没有小孩,妻子到结对扶贫帮扶单位挂职,自己到扶贫结对单位任职,也算是相得益彰。”

肯钻研,爱学习,业务精是大家对他共同的看法,他进驻李寨村不久,就成了全村脱贫攻坚的“活字典”。村里2017年141户建档立卡贫困户,每个贫困户的名字、住址和帮扶措施,帮扶效果,他不用打开电脑,随时问他随时都会给你一个准确的答复。马娥是康彬包

保片区的一位贫困户,虽不是他的包保联系人,但康彬隔三差五就往马娥家中跑,了解产业扶贫进展情况,帮助落实各项扶贫政策。

“康彬把我当成亲人看待。春节前,他还给俺送来了新柜子、新被子。”马娥一边抹眼泪,一边说,“他人亲和,每次来和我都是叙不完的话,我在医院住院,他买了东西去看我,坐在我床头宽慰我不要急,过几天就会好。”

打开马娥家的《扶贫手册》,康彬留下的一页页文字清楚地记载着一项项帮扶措施:低保金、养老金、光伏收益、春节慰问金、产业扶贫奖补资金、金融扶贫分红,参加新农合免除全部个人承担费用,在县医院和镇医院住院费用报销后个人负担的费用,每项金额都写得清清楚楚。

寨西庄建档立卡贫困户巩春付老伴马之珍说起曾多次到他家的康彬,难过得掉泪:“去年他第一次到我家来,我正在家附近的豆地里拔草,他见我衣服汗湿了,当即劝我先到树荫下休息,问我可有换洗衣服,我说有衣服换,他笑着对我说,你年纪大了,少干点农活,注意养护好身体。”今年1月,康彬顶着40度高烧坚持工作一直没有去住院,只是让医生开了些药物服用,并在镇卫生院吊了两天水,病情一直没有好转,最后高烧40度7天不退,被确诊为H1N1病毒感染……

在医院住了20多天,他一直放不下村里的扶贫工作,又主动回到了村里工作。6月1日上午,康彬工作时鼻子突然出血,采取多种措施后,出血一直无法控制。当日下午,康彬回阜阳诊治,被认定为急性髓系白血病。6月6日,年轻的生命永远定格在了这一刻……这距离他过完29岁生日才仅仅15天。

# 朱云卿：井冈山上扬英名



“中厅靠大门边的一座平房就是朱云卿烈士的出生地。”“朱云卿原名朱云,1907年出生于梅县,是我军早期杰出将领。”这是从广东梅州市梅江区朱云卿故居传出的讲述声,来自附近社区的20多名党员干部佩戴党徽,听授课老师介绍朱云卿烈士的革命故事。

朱云卿,1907年出生于广东梅州,1921年随叔父到印度尼西亚打工,1924年回广州,同年考入黄埔军校第三期,参加军校进步组织“青年军人联合会”。1925年10月,朱云卿参加讨伐反动军阀陈炯明的第二次东征,在战斗中机智英勇,受到周恩来的赞赏,同年加入中国共产党。

1926年1月,朱云卿从黄埔军校毕业,按照党的要求留在广州从事革命活动。同年秋,朱云卿被任命为中共北江特委委员,负责主办北江工农军学校。在他的组织和领导下,中共北江特委先后举办了二期工农训练班,培训工农干部260余人。1927年4月,朱云卿率领工农学校第二期学员与北江工农军大队会师湖南,公开支持湖南农民运动。1927年6月,朱云卿按照党组织的决定赴武汉,担任武汉农政训练班主任。

同年9月,朱云卿参加秋收起义,并随起

义部队上了井冈山,参加创建井冈山革命根据地的斗争。

1928年夏,朱云卿担任红四军三十一团团团长,在毛泽东、朱德的直接领导下参加了攻打龙源口、围困永新城等著名战斗。1928年8月下旬,他与党代表何挺颖一起,指挥不足一个营的兵力,凭险抵抗,击退了湘赣国民党军四个团的轮番进攻,取得了黄洋界保卫战的胜利。

1929年1月,朱云卿率领红三十一团随红四军主力进军赣南闽西,开辟新的革命根据地,在大柏地、长岑寨等重要战斗中率部担任主攻任务。同年3月,他调任红四军参谋长。同年年底,朱云卿参加古田会议,坚定地支持毛泽东的正确意见。

1930年6月,朱云卿任红一军团参谋长,8月,任红一方面军参谋长。1930年底,在中央革命根据地第一次反“围剿”的龙冈战斗中,朱云卿协助毛泽东、朱德制定计划,部署部队,指挥作战,对全歼张辉瓒师、取得第一次反“围剿”的胜利起了重要作用,毛泽东称赞他为“得力助手”。

1931年春,朱云卿因劳累患重病住进江西省吉安东固医院治疗,5月22日,在医院被国民党军杀害,年仅24岁。

1983年,朱云卿被中共中央军委列入193位对中国革命做出杰出贡献的军事人物之一,载入《中国大百科全书·军事》卷。朱云卿故居于1987年11月被梅县人民政府定为县级重点文物保护单位。2012年,朱云卿故居被重新公布为梅江区文物保护单位。

□据新华社

## 合肥一专卖店 售卖侵权阿迪达斯鞋

星报讯(记者 王玮伟) 日前,合肥工商局经济检查执法局对位于合肥市庐阳区淮河路步行街1号的阿迪达斯、耐克“换季特惠店”商铺进行突击检查。

现场发现店家为以假乱真,有意将假冒品牌商品和正品商品放在一起销售。据介绍,执法人员现场查获展示待售的标注有“adidas”(图形)的运动鞋38双、短袖T恤衫23件,经鉴定为涉嫌侵犯阿迪达斯商标专用权商品。现已立案,正在进行进一步调查,案值预计达到3万元以上。

## 合肥大爷变“网红” 开直播免费授声乐 希望成为“直播界”的一股“清流”



星报讯(田田 许贞 云冈 记者 马冰璐文/图) 昨日上午9:30,65岁的合肥市民李博准时打开直播平台,为网友免费传授声乐。这不是李老第一次开设公益课堂,却是首次试水“线上课堂”。从2008年至今,他先后为近5000人免费线下授课,“目前看来,直播挺受欢迎的,本来打算试直播一周,未来打算每天都开直播,授课范围也将从声乐逐步扩展到自然科学等领域。”

### 连续10年开设线下公益课堂

李博退休前在河南一所学校当高中地理老师,2008年,他跟随儿子的脚步来到合肥定居,“我从小就喜欢声乐,但苦于条件有限,只能自学。”凭着惊人的毅力,他通过自学的方式,先后学会了乐理知识,并掌握了声乐演唱技巧。

来到合肥后,他发现,身边很多人爱好声乐,却因为种种原因无法接受专业指导,“在这些人身身上,我仿佛看到了当年的自己。”于是从2008年起,他开始通过多个渠道免费传授声乐,在应邀去合肥几所大中专院校工作之际,他还特地在学校开设了免费声乐课,“让喜爱音乐的孩子有机会‘深造’。”

今年春节后,由于健康原因,他不再授课,但孩子们十分挂念他,经常和他联系,并亲切地称呼他“老爸”或“老爹”。此外,他还坚持在金荷社区免费授课,教居民们声乐,10年来,通过“线下课堂”的方式,他先后为近5000人免费授课。

### 希望成为“直播界”的一股“清流”

一周前,在一位学生的提议下,他申请了网络直播账号,“眼下的直播平台充斥着美女、炫富、拜金等气息,我想搭建一个传播知识的平台,做直播界的一股‘清流’。”

从7月16日起,他的“李老课堂”正式上线直播,每天上午9点半和下午3点半,他都会准时打开直播,“第一天,有100多位网友在线观看,最多时,近400位网友‘听课’。”四天内,他不仅收获了诸多网友点赞,还获赠了网友打赏的“礼物”。

下周,他准备把直播室从金荷社区提供的活动室搬到学生开设的音乐工作室,“更好地为广大网友传道授业。”未来,他打算每天都开直播,并把授课范围从声乐逐步扩展到自然科学等领域。